

省内哪些“双一流”高校会扩招？ 两天三场招生见面会带你划重点

“一站式”解决志愿填报重难点，4月至6月还将有多场系列活动

3月29日至30日，广东新快报社在东莞、广州两地一连举办了三场“阳光高考”“阳光中考”2025招生见面会，为中高考考生、家长和学校之间搭建了交流的平台。除了能与高校招生老师面对面交流外，活动还通过专家讲座、一对一咨询等方式，“一站式”突破关于志愿填报、一模考情分析、多元升学路径等“重难点”，让家长和考生满载而归。活动中，记者现场收集到多所高校今年的招生资讯，其中，广东省内多所“双一流”高校有扩招计划，还将新开设新兴专业。值得一提的是，接下来的4月至6月内还将有多场系列活动陆续举行。



在“阳光高考·赢向未来”人气高校见面会的专家讲座环节，家长纷纷拿出手机拍下要点。

一名家长展示参加活动过程中为孩子记下的“通关”笔记。



●中山大学

内地本科生招生计划扩至7845人

根据此前官方消息，2025年中山大学将进一步扩招本科生，内地本科生招生计划增加至7845人（含港澳台及留学生）。新增的招生计划主要聚焦于新兴交叉学科、国家紧缺学科以及双学士学位等复合型人才培养项目。

中山大学广州招生组资深老师徐达政在宣讲中介绍，2025年中大本科招生将围绕“强化基础学科优势、深化交叉融合、服务国家战略”三大方向，深入实施基础学科拔尖人才培养计划2.0和强基计划，开设若干二次遴选专业、跨学科微专业，全面优化人才培养体系。他提醒考生，中大部分专业有特殊的高考选科细化限制，如理工农医类专业要求必须选考“物理+化学”，文科类公共管理类和国际政治专业要求必须选考历史，经管类专业选择历史或者物理均可。转专业方面，中大实行“申请转出无限制，转入有考核”，接受人数上限高，可多次申请，原专业可转辅修。学生还有入校二次遴选机会（强基、艺术、外语类保送生除外），新生军训期间可申请转入PPE、自然科学等11个特色项目，2024年名额超200人。

●华南理工大学

新增四个专业和四大特色工科试验班

华南理工大学招生老师岳春雷介绍，2025年华工综评招生省（直辖市）包括广东、江苏、山东、上海、浙江，招生规模500人，招生专业包括机器人工程、智能制造工程、微电子科学与工程、集成电路设计与集成系统等广州国际校区9个本科专业。

此外，华工今年大幅增加报考热度高的专业计划数。普通类招生新增电子科学与技术、低空技术与工程、智慧交通、工业设计（中外合作办学）4个专业，新增四大特色工科试验班（AI先进技术拔尖班、院士特色班、理工交叉创新班、卓越人才班）和3个双学位班。新设的四大工科试验班依托百步梯创新学院开展培养，实施“一生一导师”制度，邀请院士、高层次人才担任班主任，强化科研导向。班级采用“1+3”培养模式，学生可在大一学年结束后自由选择科研方向，专业分流依据学生意愿进行自由分流。

●南方科技大学

在粤招生预计333人

新增2个专业招生

南方科技大学招生办公室主任、深港微电子学院教授汪飞介绍，2025年南方科技大学计划面向全国24个省份招收本科生约1400人，比去年增加约50人，均为理科生；在广东计划招333人，其中物理类考生303人，中外合作办学类考生30人。另外，2025年南科大伦敦国王学院医学院在广东等全国11个省市招收90名本科生。专业方面，今年南科大新增了人工智能和口腔医学两个专业，有望在近期正式获批，2025级新生可选择入读这两个专业。

南科大采用基于高考的综合评价录取模式开展本科招生。汪飞提醒，考生一定要在4月30日之前登录南科大本科招生系统报名。“今年能力测试机考考数学、物理、英语三科，除了选择题外，今年机考还计划增加填空题。”

●北京师范大学

设新兴复合型专业

强基计划有7个专业招生

北京师范大学广东招生宣传组组长刘夏蓓介绍，北师大珠海校区依托大湾区产业发展需求，开设金融科技、未来设计等新兴复合型专业，同时保留文史哲、数理化等传统优势学科。作为广东考生“家门口的985高校”，北京师范大学为学子深造提供有力保障，2024届毕业生整体升学率超60%，保研率近40%。

北京师范大学广东招生组副组长王长潇提到，北师大强基计划专业包括数学与应用科学、生物科学、历史学、化学、物理学、哲学以及2024年增加的汉语言文学（古文字学方向），一般于4月中旬开启网上报名。

值得注意的是，北京师范大学珠海校区实行大类招生模式，学生入学后可根据兴趣在第一学年末分流至具体专业。刘夏蓓表示，若入读后想转换专业赛道，学生可选择转专业，且北师大转专业成功率可达90%以上，充分尊重学生个性化发展需求。

●北京外国语大学

综合评价招生新增格鲁吉亚语专业及法语（国关）等复合专业方向

据北京外国语大学招生办公室助理付

娅宁介绍，该校今年招生政策有调整：其中外交学（中外合作办学）专业恢复本科批招生，综合评价招生新增格鲁吉亚语专业及法语（国关）、马达加斯加语（法语）等专业方向；另外，还将在本科批招生中新增计算机科学与技术（数据科学）等方向。

人才培养方面，该校创办跨校复合型人才培养联合学士学位专业，包括西班牙语（中国人民大学国际新闻传播专业联培）、英语（中央财经大学金融学专业联合培养）等；推行主辅修制度、跨校通选课程、辅修微专业等，学生可在12个专业方向自由选择辅修任一专业。

●深圳理工大学

预计面向广东省招收150人左右

深圳理工大学计算机科学与控制工程学院杰出教授李金艳介绍，2025年深圳理工大学计划在全国招收约300人，比去年有所扩招，其中广东省招生约150人，具体数据以官方公布为准。

招生专业方面，李金艳表示，今年面向广东地区招生专业以“计算机科学与技术”大类为主，学生入学后第一年完成基础课程学习后，第二年起可根据兴趣与学业表现，灵活转入合成生物学、神经科学、材料科学与工程等新兴交叉学科，充分满足个性化发展需求。

●广东以色列理工学院

开设六大本科专业

毕业获颁双学位三证书

广东以色列理工学院广州招生组老师姚丹淳介绍，广以是理工科研究型大学，截至目前，共开设了数学与计算机科学、机械工程与机器人、材料科学与工程、化学工程、生物技术与食品工程、化学等六大本科专业，具有厚基础、宽口径、多交叉、重实践的特色。学校采用小而精的办学模式，目前在校本科生1600人，生师比10:1，生均享受丰富的教学资源。学生入学之后注册广以和以色列理工学院的学籍，毕业获颁双学位三证书，即以色列理工学院的学位证和广以的毕业证和学位证。“学校5月和6月都会有大型的校园开放日，考生可以通过系列活动和招生办的微信公众号了解具体资讯。”姚丹淳说。

预告

“阳光高考·赢向未来”全国高校2025广东招生大型公益巡展系列活动还有以下专场：

高考后广州首场“高招会”定于6月14日在广州越秀区越秀国际会议中心举行；

湛江专场定于6月15日在岭南师范学院举行；

汕头专场定于6月15日在广东以色列理工学院体育馆举行；

广州普通高招暨传媒艺术类专场定于6月21日在华南农业大学珠江学院体育馆举行；

河源专场定于6月26日在广州大学附属东江中学举行；

揭阳专场定于6月26日在揭阳第一中学体育馆举行。

“阳光中考”2025广州人气高中咨询会下一站将启动海珠区专场活动。

4月13日（周日）9:00在广州香格里拉酒店3楼举行，届时将会有包括广州市第六中学、广州市第五中学、广州市南武中学、广州市海珠外国语实验学校等普通高中到场参与交流。

更多详情，将适时更新。敬请关注！



■高校招生老师为家长讲解招生政策。

（最终招生计划数以各省市考试院公布为准）